
  VERBALE DELL’11 FEBBRAIO 2021 

L'anno 2021, il giorno 11 del mese di Febbraio, il Consiglio della II Circoscrizione si è riunito in modalità 

videoconferenza (mediante collegamento telematico a distanza) giusta convocazione del Presidente Greco 

prot. 1494403 del 30/12/2020 per trattare gli argomenti di cui all'allegato O.d.G. 

Presiede la seduta il Presidente Greco, il quale alle ore 09:58 chiama l’appello. Risultano presenti i 

seguenti Consiglieri: Cardella, Guaresi, Marchese, Savoca, Scarlata, Serio, Tusa, Viscuso e il 

Presidente Greco. Risulta assente il consigliere Orilia. 

E’ assistito dal Segretario l’Esp. Contabile D.ssa Giovanna Lotà. Redige il verbale il Coll.re Prof. 

Amm.vo Sig.ra Anna Maria Ventimiglia.  

Verificata la validità del quorum strutturale, il Presidente Greco dichiara aperta la seduta e ringrazia gli 

uffici e la Sispi che permettono ai consiglieri di poter svolgere le sedute in videoconferenza. 

Alle ore 09:59 entra in videoconferenza il consigliere Orilia. 

Si affronta ampiamente la tematica delle carenze sia dello spazzamento, che del ritiro dei rifiuti ingombranti, 

disagio aggravato ulteriormente per lo stato di agitazione degli operai dell’azienda Rap. Tutti i consiglieri 

sono d’accordo che occorrono maggiori controlli e sanzioni severe per i trasgressori. Inoltre tutti sperano 

che questo stato di agitazione possa risolversi nel più breve tempo possibile, per riportare il decoro e 

garantire la tutela della salute pubblica di tutti i cittadini. Il vicepresidente inoltre sostiene che soprattutto 

deve essere il sindaco a prendere provvedimenti per non fare degenerare la situazione e fare tornare la 

normalità. È soprattutto sua la responsabilità nel fare funzionare tutti i servizi in una città. 

Alle ore 10:19 esce dalla videoconferenza il consigliere Guaresi. 

Il consigliere Viscuso informa che, a causare l’incendio all’asilo nido Peter Pan, sarebbero stati tre 

minorenni, che purtroppo, per questo increscioso e grave gesto, non sono nemmeno imputabili. Tutto questo 

è triste, perché non solo hanno danneggiato la struttura, ma cosa ancora più grave, hanno tolto un futuro a 

tutti i bambini del quartiere. Un gesto così vile non dovrebbe rimanere impunito, occorre educare i ragazzi 

ad avere rispetto sia delle strutture, ma cosa ancora più importante dell’istruzione e del futuro dei bambini. 

Ritiene che l’educazione dovrebbe partire principalmente dai genitori, che sono responsabili del 

comportamento dei loro figli e inoltre vanno intensificati i controlli per evitare il ripetersi di altri incresciosi 

episodi. 

Terminata la discussione il Presidente Greco nomina scrutatori i consiglieri Marchese, Scarlata e 

Serio e il consiglio approva all’unanimità. 

Si passa al III punto iscritto all’OdG: Atti Ispettivi e il consigliere Tusa chiede il prelievo della mozione a 

sua firma prot. 37086 del 19.01.2021 avente per oggetto: Attraversamenti pedonali illuminati e il 

consiglio approva. Il consigliere legge e descrive ampiamente la sua mozione sottolineando la necessità di 

realizzare quanto in oggetto per limitare gli incidenti, soprattutto mortali, che purtroppo sono avvenuti anche 

per la scarsa illuminazione nelle nostre strade e a tal proposito ricorda quelli avvenuti in via Sacco e 

Vanzetti e via Messina Marine.  

Il consigliere Marchese anticipa il suo voto favorevole. Anche lui ha presentato delle mozioni per 

scongiurare questi incidenti mortali, inoltre tiene a precisare che su via Sacco e Vanzetti l’illuminazione è 

funzionante, pertanto si stupisce che il consigliere Tusa dica il contrario, inoltre non lo ritiene un tecnico che 

possa rilasciare queste dichiarazioni. 

Il vicepresidente Savoca ricorda che l’oggetto della mozione riguarda gli attraversamenti pedonali e non 

riguarda la via Sacco e Vanzetti in particolare, inoltre ricorda che le strade del nostro territorio sono davvero 

poco illuminate, pertanto ritiene valida la mozione in quanto i pedoni rischiano quotidianamente la vita 

nell’attraversare le strade e tutelare l’incolumità dei cittadini. 

Si passa alla votazione della mozione che viene approvata per appello nominale alle ore 10:38. Risultano 

assenti alla votazione i consiglieri Guaresi e Orilia. 

Alle ore 10:39 il Presidente Greco dichiara chiusa la seduta di consiglio.   
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